

Международный благотворительный фонд помощи детям «Шанс»

**Описательный отчет о деятельности
Международного благотворительного
фонда помощи детям «Шанс»
за 2010 год**

Минск, 2011 год

Международный благотворительный фонд помощи детям «Шанс» зарегистрирован решением Министерства юстиции Республики Беларусь от 04.06.2008 года. Регистрационный номер 0012. Учетный номер налогоплательщика 805001111.

Международный благотворительный фонд помощи детям «Шанс» осуществляет благотворительную деятельность, направленную на оказание материальной помощи и оплату лечения больных детей в случаях, когда высококвалифицированная и своевременная медицинская помощь не может по каким-либо причинам быть оказана государственными медицинскими учреждениями либо оплачена за счет бюджетных средств.

Учредителями фонда являются шесть физических лиц.

Стоимость имущества фонда на 31.12.2010 года составляет 1 629 882,4 тыс. белорусских рублей, в том числе:

- имущество (денежные средства), переданное учредителями Фонда - 43 145,3 тыс. белорусских рублей;

- поступления от проведенных мероприятий - благотворительные взносы физических и юридических лиц - 1 582 138,6 тыс. белорусских рублей;

- доходы в сумме 4 598,5 тыс. белорусских рублей - проценты, полученные по депозиту в ОАО «Белгазпромбанк», переоценка валютных средств.

Иных, не запрещенных законодательством Республики Беларусь, поступлений нет.

Общая сумма расходов (расходы на лечение детей, приобретение лекарственных средств, медицинских расходных материалов, медицинского оборудования) составила 1 430 323,3 тыс. белорусских рублей.

Унитарных предприятий, хозяйственных обществ фонд не имеет.

Выполняя свои задачи, Фонд осуществляет организацию сбора денежных средств (пожертвований) для лечения больных детей; содействие в оказании высококвалифицированной помощи больным детям; пропаганду в обществе идеалов милосердия, сострадания и благотворительности.

За время своего существования Фонд оплатил жизненно необходимые операции, помог провести медицинские обследования в ведущих клиниках мира, оказал благотворительную помощь для приобретения лекарственных средств, медицинской техники и расходных медицинских материалов 124 детям.

В 2010 году фонд «Шанс» продолжает сотрудничество с ведущими ведомствами и учреждениями здравоохранения нашей страны. Так, например, установлен определенный алгоритм взаимодействия с Министерством здравоохранения Республики Беларусь. При получении заявлений граждан на оказание благотворительной помощи для проведения ребенку дорогостоящего лечения фонд обращается за консультацией в организации Министерства здравоохранения на предмет выяснения возможности проведения таких операций или лечения в Республике Беларусь. Представители Минздрава участвуют в принятии решений о выделении благотворительной помощи в

качестве членов Попечительского совета фонда - главный педиатр, главный детский невролог и главный внештатный нейрохирург Республики Беларусь.

В 2010 году дарителями фонда стали 246 юридических лиц различных форм собственности, более 17 000 физических лиц. Примерно каждая третья организация перечисляла благотворительную помощь более двух раз.

Фонд не использует средства, собранные благотворителями, на покрытие административных расходов.

Серьезное внимание уделялось позиционированию и продвижению фонда с целью привлечения благотворительных средств для оплаты лечения тяжелобольных детей. В 2010 году продолжено взаимодействие со многими средствами массовой информации.

Посредством сайта www.chance.by фонд информирует граждан о целях, методах благотворительной деятельности организации, а также размещает информацию о детях, которым оказывает помощь.

Благотворители получали информацию о возможностях осуществления пожертвований через СМИ, сайт фонда, листовки и бланки пожертвований в почтовых отделениях, путем целевого информирования руководством фонда.

В мае 2010 года по инициативе Республиканского научно-практического центра «Кардиология» и Международного благотворительного фонда помощи детям «Шанс» стартовала третья долгосрочная благотворительная программа «Здоровое сердце» («Хирургическое лечение сложных нарушений ритма сердца у детей»), в рамках которой осуществляется хирургическое лечение детей с заболеваниями сердца.

Реализацию трех этапов программы осуществляла совместная бригада белорусских и российских медиков. Это врачи-кардиологи, аритмологи и эндоваскулярные хирурги РНПЦ «Кардиология» и детского кардиохирургического центра, а также специалисты ФГУ «Московский НИИ педиатрии и детской хирургии Росмедтехнологий». Сотрудничество оказалось весьма плодотворным: состоялись первые в Беларуси интервенционные операции по устранению сложных нарушений ритма сердца у 11 детей.

По словам Александра Часнойтя, ведущего научного сотрудника лаборатории нарушений ритма сердца РНПЦ «Кардиология», белорусским кардиохирургам представилась уникальная возможность ознакомиться с работой специалистов Московского НИИ педиатрии и детской хирургии Росмедтехнологий, который фактически является единственным на постсоветском пространстве специализированным центром по оказанию помощи при нарушениях ритма сердца у детей.

Врач-кардиохирург РНПЦ «Кардиология» Олег Коваленко отметил, «первый этап программы «Здоровое сердце» показал, что подобные операции можно выполнять в местных условиях на собственном оборудовании. И очень важно, что позитивный двусторонний обмен опытом позволит откорректировать нюансы проведения новейших высокотехнологичных операций и совершенствовать мастерство кардиохирургов как в Беларуси, так и за ее пределами. «Мы надеемся, - говорит Коваленко, - что это станет новым

этапом развития детской кардиохирургии в нашей стране, а сотрудничество с зарубежными коллегами будет продолжаться».

2 сентября 2010 года в Малом зале Дворца Республики по инициативе фонда «Шанс», Белорусской Православной Церкви, Религиозной миссии «Благотворительное католическое общество «Каритас» Минско-Могилевской архиепархии, Международного общественного объединения «Понимание», Межконфессиональной миссии «Христианское социальное служение», Иудейского и Мусульманского религиозных объединений в Республике Беларусь состоялся благотворительный концерт «БлагоДарю».

Цель концерта - выражение искренней благодарности людям, оказывающим помощь тяжелобольным детям. Зрителями концерта стали постоянные благотворители и добровольные помощники Фонда «Шанс» и Благотворительного католического общества «Каритас», врачи, проводившие лечение детей, журналисты печатных и электронных изданий, оказывающих постоянную информационную поддержку благотворительным акциям, члены Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, а также многие неравнодушные люди, принимающие непосредственное участие в судьбе тяжелобольных детей.

Канва сюжетной линии концерта основана на реальные истории из жизни подопечных фонда «Шанс» и Религиозной миссии «Каритас». Это дети, которые благодаря милосердию и помощи окружающих смогли найти в себе силы на преодоление своих недугов и вернуться к полноценной жизни.

В концерте приняли участие вокальная группа «Камерата», Александр Патлис, Ядвига Поплавская и Александр Тиханович, Лариса Грибалева, театр танца Александра Меженного, Детский театр «Ревю», хор «Анима», струнный квартет «Бланш».

Есть в жизни ситуации, когда потребность в помощи выходит за рамки возможностей одного, пусть даже самого обеспеченного человека. И тогда сочувствие окружающих становится крыльями, которые помогают подняться над бедой. Отрадно сознавать, что у людей, стремящихся к успеху, помощь ближнему становится внутренней потребностью и хорошей привычкой.

Очередным подтверждением тому стала вторая ежегодная встреча благотворителей Международного благотворительного фонда «Шанс», состоявшаяся 21 октября 2010 года.

Гостями встречи стали представители организаций и частные лица, оказывающие благотворительную помощь тяжелобольным детям, представители средств массовой информации, сотрудничающие с фондом «Шанс», члены Попечительского совета фонда и, конечно, родители с детьми, которым благотворительная помощь помогла преодолеть недуг.

Подопечные фонда - Саша Рудик, Ангелина Мартинкевич, Юлия Мурашко, Женя Волчёк, Алина Горелова, Лиза Мороз, Настя Евтеева - и их родители были искренне рады познакомиться с теми, кто оказал им поддержку и от всей души сказать «спасибо» за возможность обрести здоровье.

08 ноября 2010 года на телеканале ОНТ вышло ток-шоу «Выбор» на тему: «Благотворительность: легко ли быть добрым?», в котором принял

участие директор фонда «Шанс». В программе были затронуты вопросы доверия общества в целом благотворительным фондам и необходимости совершенствования инструмента оказания благотворительной помощи: в частности принятие нормативных актов, регулирующих отношения в сфере благотворительности и способствующие созданию благоприятного климата для деятельности общественных благотворительных организаций. В качестве гостей в студию программы были приглашены представители органов власти, общественных организаций, известные тележурналисты, а также родители детей, нуждающихся в помощи. В выступлении директора благотворительного фонда «Шанс» Н.А.Маханько было подчеркнуто: «Необходимо, чтобы благотворительность в стране развивалась не стихийными методами, а искала цивилизованные пути. И здесь опыт работы фонда позволяет судить о том, что действенный механизм оказания благотворительной помощи существует. Его преимущества перед так называемой помощью «из рук в руки» в том, что расходование средств, поступающих на благотворительный счет, прозрачно. В любой момент доноры могут получить отчет о том, куда были направлены перечисленные ими средства». Кроме того, Н.А.Маханько заметила, что фактором, сдерживающим активное развитие благотворительности в стране, является недостаток информации на эту тему. Помощь СМИ в донесении до общественности достоверной информации в этом смысле бесценна.

Бизнес союз предпринимателей и нанимателей имени профессора М.С.Кунявского и фонд «Шанс» провели круглый стол «Корпоративная благотворительность: технологии добра». Участие в круглом столе, который состоялся 8 декабря 2010 года, приняли коммерческие организации - члены Бизнес союза предпринимателей и нанимателей имени профессора М.С.Кунявского, представители государственных органов власти, коммерческие и некоммерческие организации, представители СМИ.

В рамках работы круглого стола был проведен сравнительный анализ законодательства Республики Беларусь и зарубежных государств, регулирующего благотворительную деятельность; обсуждались основные проблемы осуществления корпоративной благотворительности, а также были предложены возможные механизмы и инструментарий для оказания благотворительной деятельности; участники круглого стола ознакомились с успешным опытом благотворительной деятельности бизнеса и общественных организаций.

Круглый стол проходил в рамках проекта «Общественное обсуждение перспектив развития корпоративной благотворительности в Беларуси» при поддержке Программы малых грантов Посольства США в Беларуси, предоставившей средства, и Управления делами Президента Республики Беларусь, предоставившего налоговые льготы по проекту, зарегистрированному в Департаменте по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь за № 03-12/995.

Директор фонда «Шанс» Маханько Н.А. включена в состав рабочей группы Национального Центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь Администрации Президента Республики Беларусь по подготовке

проекта концепции нормативного правового акта по вопросам осуществления благотворительной деятельности в Беларуси. В рамках данной деятельности были представлены предложения по проекту концепции единого нормативного правового акта по вопросам осуществления благотворительной деятельности в Беларуси в Национальный Центр законодательства и правовых исследований Республики Беларусь Администрации Президента Республики Беларусь от фонда «Шанс».

Директор фонда «Шанс»



Н.А.Маханько